



学校组织春游 须避开动物园花鸟园

受禽流感影响,昨日无锡汽车客运站专门公布,严禁旅客携带活禽鸟类及犬类等动物乘车。此外,无锡卫生部门也全面部署,积极开展对全市防控人感染H7N9禽流感有关医疗器械产品的调查统计。

城管 设立首个家禽“收容站”

昨天上午,惠山区前洲城管办设立了全市首个家禽“收容站”,收集辖区内绿化带、涵洞、高架桥下、河道内的病(死)禽畜,一经发现就进行无害化处理;同时做好检查、告知、取缔工作,帮助居民处理饲养的家禽。

昨天,前洲城管办接到蒋巷村李老汉的求助,原来李老汉夫妻俩在院子里养了十几只鸡,贴补家用,但是最近禽流感来袭,城管部门又要求在13日前处理好家禽,这可急坏了老汉,城管办工作人员急忙通知卫生防疫部门,前往李老汉家中,用2个小时帮李老汉杀了所有的鸡,随后对养过鸡的院子进行消杀。

一养殖户在城铁惠山站附近一处空地上圈养了一群鸡,大概有一百来只。城管队员和村委人员又立即奔赴现场进行查看,原来这是个小养殖户。

前洲城管部门因地制宜,利用这一地块建了一个家禽“收容站”,若辖区有居民实在不愿意杀鸡且肯找兽医打疫苗就把鸡圈养在此处,封闭饲养,定时消杀。

客运 发通知禁止活禽上车

根据江苏省交通运输厅《关于进一步做好H7N9禽流感疫情交通运输防控工作的通知》及《无锡市养犬管理条例》的文件,昨天下午,无锡汽车客运站专门在其官网上公告,当天起严禁旅客携带活禽鸟类及犬类等动物乘车。

目前无锡汽车客运站长途车日均发车1600多个班次,客流量3万多人次。据介绍,以往乘客乘车时携带活禽等动物的情况并不常见,数量也非常少,而此次“禁令”发布后,车站对想携带活禽等动物乘车的乘客将主要采取劝阻等措施。

菜价 蔬菜价格全线上涨

记者昨日从蔬菜批发市场了解到,菜价近几日节节攀升,全线上涨。

前天朝阳市场公布的32种蔬菜信息中,包括岸芹、白菜、金针菇、胡萝卜、花菜等在内的14种蔬菜价格有不同程度的上涨,仅黄瓜、生菜价格有所下调。

而在昨日的蔬菜信息上,又有8种蔬菜价格上涨,只有韭菜的价格下调了每斤0.1元。

在市民比较常食用的蔬菜中,平菇的价格从3.55元一斤上涨至4.2元一斤,上涨幅度最大。其他价格为白菜1.75元一斤、白萝卜0.68元一斤、西红柿3.35元一斤、冬瓜1.24元一斤、花菜2.65元一斤、青菜2.35元一斤。

因禽流感影响,无锡的部分农贸市场也存在摊主集体涨价的情况。一位工作人员告诉记者,目前蔬菜成交量上升,供求关系导致蔬菜价格上涨,但涨价幅度并不是很大。

药监 严控医疗器械质量

为做好人感染H7N9禽流感疫情防控工作,无锡市食品药品监督管理局迅速部署,加强相关医疗器械生产、经营监管工作。

截至4月10日,无锡全市共有医用防护口罩经营单位18家,库存416620只;医用防护服经营单位5家,库存31220套;呼吸机经营单位13家,各型号库存共计69台;麻醉机生产企业2家、经营单位8家,库存产品286台。

接下来,市药监局将进一步开展有关统计调查,加强对企业的监督指导,保证防控所需医疗器械产品的质量安全。

教育 避开动物园花鸟园

日前,无锡各区教育局纷纷限制学校的春游地点,动物园、花鸟园等易与禽类接触的地方都不能前往。

无锡市教育局此前部署加强了学校禽流感防控工作,其中要求,学生要避免接触禽类、牲畜等易于携带禽流感病毒的动物,经常开窗通风、加强体育锻炼、减少或避免前往人群稠密场所等。昨日,记者从南长区教育局了解到,学校春游前必须上报所属教育局,任何去动物园、花鸟园等地春游的文件,都不会通过审批。随后,记者从无锡其它区教育局也得到了相同的说法。

88名逝者魂归大海

昨日,无锡市第九次海葬活动在东海海域举行,全市共计76户175名逝者亲属参加骨灰撒海活动,88具骨灰撒入大海。

据无锡市殡葬管理处负责人介绍,自2005年起,无锡市率先在全省开展骨灰撒海活动,截至今年已经是第九次海葬,共有611具骨灰撒入大海。

今年海葬活动相比以往也有了新变化。

从报名情况看,经济收入好、文化教育程度高的报名家庭明显增多。比如八十多岁的无锡某大学退休教授黄先生,在了解到无锡市殡葬管理处组织逝者骨灰撒海活动时,便决定将已过世母亲的骨灰撒入大海,让生命回归本源。因为年事已高,黄教授的儿子昨日替父亲完成了这一夙愿,专程从北京赶来送奶奶最后一程。

唐奕

传统老年病日渐年轻化 30岁也患帕金森

30岁的小薛以往做事风风火火,可最近一段时间感到自己行动变得迟缓,有时还手抖。到医院神经内科就诊竟然被诊断为帕金森病,“这不是老年人才会得的病吗?”小薛很郁闷。

昨天是“世界帕金森病日”,神经外科专家、南京中医药大学钱士明教授表示,目前全国约有220万帕金森病人,二三十岁的患者日趋增多,40岁以下患者比例已达10%。

帕金森病友俱乐部负责人顾女士说,大部分患者确诊时已到晚期,因为先前症状往往不易引起重视,而老人得病初期又极易被误诊,因症状与老年性痴呆相似。

“帕金森病搞得我生不如死。”退休在家的丁老伯5年前患病,现在孙子见了他都害怕得大哭。原来,丁老伯因为病情导致面部肌肉僵硬、表情怪异,不能笑,医学上叫“面具脸”。

专家呼吁,在药物治疗的基础上,对这个群体应该增加快乐康复、心理干预和公共营养等内容,通过生理、心理和社会全方位的关心和康复锻炼,让这个群体不脱离社会,改善病情。

陆媛

映月苑等小区居民请注意 你们换社区啦!

昨日,记者从锡山区东亭街道获悉,因为新小区增多和强化社区管理服务的需要,东亭街道近日对北街、门楼社区辖区范围进行了优化调整,将原来的长流社区并入门楼社区,并新增了映月、华亭2个社区,街道管辖社区也由原来的13个增至14个。

据东亭街道相关负责人介绍,由于东亭街道原门楼社区的管辖人口日渐增多,而长流社区朱巷及桑园墩两个自然村基本拆除,为进一步优化社区管理,街道对门楼、长流2个社区进行了优化调整合并,决定从原门楼社区中划出赛维拉假日花园与蔚蓝都市花园两个小区,组成映月社区辖区板块,并成立映月社区居民委员会。同时将原来属于北街社区的隽府园、映月苑、锡州小区、迎宾新村、凌云公寓等5个小区和新增的华亭苑安置房小区组成华亭社区。此外,原来长流社区内的所有居民将并入门楼社区。

唐奕

朗读十个字 就知身体有没有毛病

省内首家社区中医“治未病”中心昨成立



社区中医“治未病”中心 陆媛 摄

“黄、虫、素、石、古、玉、天……”67岁的蔡阿姨坐在社区卫生服务中心的中医“治未病”室,面对一台陌生的机器,在医护人员的指导下,按要求对着麦克风朗读十个字。

读毕,医护人员在电脑中用软件系统对每个字的音频文件进行分析,很快电脑就自动生成了辨识报告,“您的脏腑、经络功能状态属少羽状态,反映肾、膀胱及右足太阳膀胱经功能失调。”

医护人员问蔡阿姨:您有没有经常觉得累、怕冷、听力减退、手脚凉、失眠健忘?蔡阿姨不停地点头,“你说得都对啊!”……

昨天,全省首家社区中医“治未病”中心在崇安区广瑞路社区卫生服务中心设立。据了解,这也是省内首家集中医预防、保健和诊疗于一体的社区中医“治未病”中心。

“不治已病治未病”是早在《黄帝内经》中就提出来的防病养生谋略,是“预防为主”战略的最早思想,它包括未病先防、已病防变、已变防渐等。

“不但要治病,而且要防病,不但要防病,而且要注意阻挡病变发生的趋势,并在病变未产生之前就设想好能够采用的救急方法,只有这样才能掌握疾病的主

动权。”

崇安区社区卫生科负责人称,正是因为“治未病”符合现代人养生的需求,社区投入几十万元购进了这套设备,免费为社区居民提供健康状态辨识等服务,开展中医体质与健康状态测评。

社区同时聘请省内外知名中医专家现场指导,为社区居民提供个性化辨体养生调理方案。

记者了解到,中医“治未病”中心引入“KY3H治未病”服务模式,居民到中心后,先由中医通过70多个问题,初步测评其体质和健康状况,医生将健康信息输入辨识软件;然后通过五脏相音设备,进一步辨识存在的问题;通过对9种体质分值的结果分析,来判断体质类型。

除了机器检测和医生问询,中医还将在体质辨识报告出来后,再通过望、闻、问、切,如果匹配度达到90%以上,便可确诊,根据个体情况,提供饮食、运动等建议,必要时进行中医治疗。

据悉,年内崇安区另有4家社区卫生服务中心也将成立中医“治未病”中心,为社区居民提供“简、便、验、廉”的中医药服务,基本满足社区居民对中医药医疗保健服务的需求。

陆媛